

*Виталий Петрович Станьял,
канд. филологических наук, доцент,
заслуженный работник образования
Чувашской Республики*

Бесконечна лишь Вселенная и нет предела только бездне. Цивилизации (тёнце усёмёсем) так же уходят, как уходят людские поколения», – сказано в «Книге судеб» (Шӑпа кёнеки) чувашского ламшара (хранителя учения древних) Хеохвана Яныша.

Книга-папирус имеет свое начало, и продолжение ее не может быть бесконечным. Думаю, что в скором времени бумажные фолианты и энциклопедии будут в гордом величии висеть на полках хранилищ, а в быту их уже заменяют электронные или другие компактные носители – наушники, экраны, пульсаторы.

Бум чтения в России (наверное – и на Земле) уже прошел. Резко на убыль идет значение художественной литературы. Мозг перенасыщен информацией и рекламой. Человек теперь практически выбирает нужное и не тратится на поиски неведомого. Нужно для человека – даже для умнейшего и любопытного специалиста – не так и много – самая малая толика из того, что имеется под рукой у человечества!

Нет сомнения, книга как свод знаний, как энциклопедия ума, носитель сведений о мире, будет сопровождать человечество всегда. И в скором времени любые знания, любые сведения, имеющиеся на земле на каком-либо языке, станут доступными каждому пользователю мировой паутины.

Мед собирается по пылинкам нектара со всей округи. Знания собираются по крупинкам сведений со всего мира. Потому велика роль национальных книг и национальных библиотек в создании Мирового Знания. Национальная библиотека Чувашской Республики миру нужна как Банк сведений о чувашах и Чувашии, сельские и городские библиотеки – как источники знаний о своих территориях, людях, событиях. В перспективе других функций за библиотеками мне и не видится.

17 мая 2010 г.